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Séance du 28 mars 2019 
 

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance à 
laquelle ont été présents 31 membres.  

Etaient présents Mesdames et Messieurs : 
Béatrice ALIPHAT - Martial ALVAREZ - Christophe AMALRIC - Sylvia BARTHELEMY - François BERNARDINI - Roland BLUM - Patrick BORÉ - 
Gérard BRAMOULLÉ - Christian BURLE - Martine CESARI - Gaby CHARROUX - Frédéric COLLART - Georges CRISTIANI - Arlette FRUCTUS - 
Daniel GAGNON - Alexandre GALLESE - Danièle GARCIA - Gérard GAZAY - Roland GIBERTI - Nicolas ISNARD - Maryse JOISSAINS MASINI - 
Didier KHELFA - Eric LE DISSÈS - Richard MALLIÉ - Xavier MERY - Jean MONTAGNAC - Pascal MONTECOT - Roland MOUREN - Georges ROSSO 
- Michel ROUX - Martine VASSAL. 

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs : 
Danielle MILON représentée par Danièle GARCIA. 

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs : 
Henri PONS. 

 
 
Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées ci-
après et de les convertir en délibération. 
  

ECO 038-5581/19/BM 
 Attribution d'une subvention à l'association Via Marseille Fos pour l'exercice 
2019 - Approbation de la convention d'objectifs 
MET 19/10453/BM 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :  
 
Via Marseille-Fos a succédé en 2011 à l’association Marseille Europort, créée en 1993 au lendemain de 
la réforme du statut des dockers pour coordonner la mise en oeuvre de la promotion concertée de la place 
portuaire de Marseille Fos vers ses clients, en améliorant l’image du port pour relancer son activité après 
une longue période de conflits sociaux. 
 
A la suite de la réforme des ports français en 2011, Marseille Europort a fait peau neuve en devenant Via 
Marseille-Fos pour marquer le renouveau de la communauté portuaire de Marseille Fos et faire connaître 
les progrès et les performances indéniables intervenus en terme d’organisation, de productivité ou de 
fiabilité. 
 
L’association porte donc aujourd’hui une volonté de cohésion bien au-delà de l’ensemble des acteurs 
portuaires, ce qui n’a pas d’équivalent dans les autres ports français.  
 
Objectifs généraux de l’association 
 
L’association a défini des objectifs généraux comme : 

• Faire émerger au sein de la communauté portuaire une dynamique commerciale s’appuyant sur 
une offre de services de qualité, fiable et compétitive, dans le but de conquérir de nouveaux 
marchés, 
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• Replacer le port de Marseille Fos dans la compétitivité internationale pour toutes catégories de 
marchandises, 

• Fédérer les services et les compétences des professionnels de sa communauté portuaire pour 
apporter des solutions efficaces aux clients de Marseille Fos 

 
Les actions de Via Marseille Fos s’intègrent tout à fait dans la stratégie économique métropolitaine à 
plusieurs niveaux : 

• D’une part, le développement du port et de toutes les activités connexes (logistique, smartport, 
etc…) constituent une des 6 filières clés du développement économique de la métropole 

• De plus, les actions de VMF viennent conforter les démarches d’attractivité et de promotion à 
l’international développées par la Métropole en lien notamment avec Provence Promotion et 
Euromed, dans l’objectif de renforcer le 1er pôle économique du sud de la France 

• Enfin, VMF développe de nombreuses actions tournées vers les marchés de la Méditerranée qui 
concourent à renforcer le positionnement de la Métropole comme capitale euroméditerranéenne. 

 
Objectifs 2019 
 
Confirmation des objectifs adressés en 2017 et 2018 : 

• Poursuite de la reconquête de l’hinterland Rhône-Saône, Suisse et Allemagne 
• Démarche par filières portuaires (conventionnel, vracs solides, pétrochimie, …) mais aussi 

produits (fruits & légumes, produits pharmaceutiques, vins...) 
• Développement d’un maillage territorial 
• Renforcement de notre positionnement de Hub Euro-méditerranéen 

 
Au regard  du programme initié en 2017 et des objectifs de l’association appelés à se poursuivre et se 
renforcer, la Métropole envisageait un soutien en 2018 de 25 000€ qui n’a pu être approuvé. 
 
Conséquence du programme d’actions permanent et qui concourt au développement continu de 
l’attractivité métropolitaine, la Métropole souhaite soutenir l’association Via Marseille Fos au titre de 
l’année 2019 pour 25 000€. 
 
Compte tenu des objectifs de l’association, par dérogation au Règlement budgétaire et financier, il est 
proposer d’octroyer une subvention de 50 000 euros permettant la réalisation des actions pour les années 
2018 et 2019. 

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la délibération 
ci-après :  

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
• La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 

d'affirmation des métropoles ; 
• La loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République ; 
• La délibération FAG 002-30/06/16 du Conseil de Métropole du 30 juin 2016, définissant les 

conditions d’octroi des subventions de fonctionnement par les conseils de territoire et le conseil 
de la Métropole ; 

• La délibération n°FAG 152-4969/18/CM du Conseil de la Métropole du 13 décembre 2018 portant 
délégation de compétences du Conseil de la Métropole au Bureau de la Métropole Aix-Marseille-
Provence. 

Ouï le rapport ci-dessus, 
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Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 
Considérant 

• Que l’action engagée par l’association Via Marseille Fos permet de contribuer à rendre attractive 
la métropole Aix-Marseille-Provence en termes de prestations, d’opérations engagées et 
d’opportunités d’implantations logistiques et industrielles, 

 
Délibère  

Article 1 : 

Est attribuée une subvention de 50 000 euros à Via Marseille Fos. 
 
Article 2 : 

Est approuvée la convention d’objectifs ci-annexée conclue avec Via Marseille Fos. 
 
Article 3 : 

Madame la Présidente de la Métropole ou son représentant est autorisé à signer cette convention et tous 
les documents y afférents. 
 
Article 4 : 

Les crédits nécessaires sont inscrits au Budget principal 2019 de la Métropole Aix-Marseille-Provence 
Sous Politique B 330 – Nature 65748 – Fonction 64. 
 
 
Cette proposition mise aux voix est adoptée. 
 
 
 Certifié Conforme, 

La Conseillère Déléguée 
Industrie et Réseau d'énergie 
  
  
 
Béatrice ALIPHAT 

 
 

 
 


